

# Ночные посиделки библиоманов

12 БИБЛИОТЕК ОКРУГА СТАЛИ УЧАСТНИКАМИ 11-Й ЕЖЕГОДНОЙ АКЦИИ «БИБЛИОНОЧЬ». ТЕМА АКЦИИ «ПРОТРАДИЦИИ» ОПРЕДЕЛЕНА С УЧЁТОМ ПРАЗДНОВАНИЯ ГОДА КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

Вечер русской песни провели сотрудники Марьинской библиотеки. Участники вместе вспомнили и пропели колыбельные, свадебные, солдатские, семейные песни. Исполнением частушек порадовала талантливая семья Токаревых – мама Валентина, сын Алексей и дочь Алёся, а также творческая группа станичного Дома культуры. Весело и с азартом прошла музыкальная викторина.

В Советской прошло интерактивное путешествие в мир народных промыслов. За чашкой чая гости приняли участие в викторине, разгадывали загадки о предметах народного быта, рассказали о своём увлечении рукоделием, а также вспомнили русские народные песни, которые сопровождали наших предков в быту и в праздники. Руководитель кружка «Мастерица» Людмила Михайлина провела мастер-класс по основам вязания спицами и крючком, а руководитель кружка «Купава» Валентина Сурадина познакомила с азами изготовления поделок из бересты.

В Старопавловской прошёл познавательный час «Многообразие русских народных промыслов». Заведующая библиотекой рассказала о таких популярных промыслах России, как хохлома, гжель, вологодское кружево, богородская и дымковская игрушки, матрёшки. Секретами своего ремесла поделился проживающий в станице бондарь с многолетним стажем Владимир Хаулин.

Владимир Тимофеевич рассказал, что работа с деревом требует огромного терпения, не каждому под силу. Кроме того, нужно знать, из какой породы делать бочку. Оказывается, для квашения капусты или огурцов лучше всего подходит осина, дуб. А вот, например, масло дольше хранится в сосне. Шайки для бани лучше всего изготавливать из ели – она меньше впитывает влагу. Технология бондарства трудоёмкая. Чтобы изготовить сравнительно небольшую бочку, надо затратить не один месяц кропотливой работы. Главное же – в каждое изделие вложить не только мастерство, но и частичку души. Только тогда оно будет радовать глаз и принесёт максимальную пользу.

С читателями Орловской

библиотеки состоялся круиз «Волшебство народных сказок». Ребята совершили путешествие по сказкам народов, узнали о традициях и обычаях народов Северного Кавказа и окупились в историю появления куклы-оберега. А читатели Комсомольской библиотеки познакомились с куклами из бабушкиного сундука, узнали, что самым древним египетским куклам около четырёх тысяч лет, о куклах Японии и Африки, о первых куклах Европы. Особое место в фольклорном путешествии занял рассказ об истории кукол в России. Ребята с интересом слушали рассказ о Столбушке – самой главной и первой кукле-обереге в русской народной традиции, о Пеленашке, о Нянюшке, обрядовой многорукой кукле Десятиручке, о Кубышке-травнице и других. Сами приняли участие в изготовлении кукол-оберегов, поиграли в народные игры, ответили на вопросы викторины.

В детской библиотеке прошли фольклорные посиделки. Юных гостей с шутками и прибаутками встречали хозяйшечки-сударушки, которые предложили ребятам послушать сказки-небылицы. Девочки и мальчишки водили хоровод, разучивали скороговорки, отгадывали народные загадки, приняли участие в весёлом конкурсе на лучшее исполнение русской народной частушки.

В Зольской гости попали в русскую крестьянскую избу, где их встретила Василиса Премудрая. Она развлекала шутками-прибаутками, познакомила со старинными народными играми и забавами. Ребята участвовали в занимательном мастер-классе по созданию народных кукол из лоскутов и попробовали сделать их своими руками, оставив себе на память. А ещё рассказали о народных традициях в своих семьях и оценили вкусные блюда русской национальной кухни.

В центральной библиотеке Новопавловска главными гостями ночи народного искусства стали студенты техникума экономики и права. Настоящим украшением встречи стали яркие выступления народно-сценического хора «Казачка» и образцового ансамбля «Станичники», в исполнении которых прозвучали лирические русские народные, плясовые и хороводные казачьи песни. Пора-

довала и выставка творческих работ воспитанников дома детского творчества, на которой были представлены работы из бисера, квиллинга, вязаные игрушки, а также работы кукольной мастерицы Анны Захарутиной. Не обошлось и без настоящей русской традиции чаепития. Ребята испробовали вкуснейшие пироги с традиционным крепким чаем.

В онлайн-марафоне «Карусель народных сказок» приняла участие библиотека Фазанного. Вместе с участниками кукольного кружка «Сказка» гости инсценировали стихотворение Сергея Михалкова «Как старик корову продавал».

В Новосредненской библиотеке участники кружковых формирований ДК познакомились с традициями народов России. А ребята рассказали о традициях, которые соблюдаются в их семьях. Вспомнили пословицы о труде, ответили на вопросы викторины, поиграли в словесные игры. Девочки проявили свое мастерство в вязании и вышивании, а мальчики играли на балалайке. Особое внимание участников привлекла «Ярмарка рукотворных чудес». Здесь можно было увидеть ангелочков и весёлых домовят, смешных курицу с цыплятами, поделки из бисера жительницы села Валентины Пустовой. Большая и дружная семья Лукожевых с удовольствием представила свою коллекцию картин.

Час национальной культуры прошёл в библиотеке Прогресса. Увлекательный рассказ об особенностях культуры, традициях и ремёслах русского и кабардинского народов продолжился выступлением юных читателей, которые исполнили русский народный танец «Калинка» и национальный танец «Кафа». Интеллектуальная командная игра помогла проверить знания молодёжи о культуре, традициях, обычаях и фольклоре народов России. Завершилась встреча дружным совместным пением и танцами.

А для юных читателей Крупско-Ульяновского провели игру «В гостях у литературных героев». Ребят встречали Кикимора, Кот учёный и Василиса Премудрая. Чтобы получить у Василисы молодильные яблочки и пройти квест, нужно было сло-



► Фольклорные посиделки в детской библиотеке.



► Мастер-класс по изготовлению кукол в Зольской.



► Вечер русской песни в станице Марьинской.

жить литературный пазл. Кикимора провела конкурсы, загадала загадки. Ребята ответили на все вопросы сказочной викторины, рассказали о своих любимых книгах, а игра, в которой участники при помощи пантомимы показывали своего любимого героя, а зрители должны были отгадать его, вызвала много за-

дорного смеха и шуток.

Ежегодные ночные и сумеречные культурные акции полюбились кировчанам, в этом году в них приняли участие 249 взрослых и детей.

Татьяна ДУНАЕВСКАЯ.  
Фото Валентины Бондарь,  
Веры Ерохиной,  
Елены Совершенновой.